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Dievs, pateicos. 

Dievs, pateicos par katru saules staru, 
Ar ko Tu mūsu dienas gaišas dari 
Un dārziem plaukt un druvām kuplot liec. 
Tev pateicos, Tev pateicos! 

Dievs, pateicos par krāšņo ziedu rotu, 
Ko devis Tu, lai zemi izdailotu 
Un sirdim lautu skaidru pri~ku just. 
Tev pateicos, Tev pateicos. 

Dievs, pateicos par katru dzīvo graudu, 
Par maizi dienišķoarvien ko baudu: 
Ar Tavu svētibu mums"galds ir klāts. 
Tev pateicos, Tev pateicos! 

Dievs, pateicos, Tu mani stiprināji 
Un neatstāji cela malā vāju, 
Bet sava Vārda maizi sniedzi pats. 
Tev pateicos, Tev pateicos! 

Autors nezināms. 
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Māc. Dace Skudiņa 

Kungs, kas man par to būs? 

Jo debesu valstība ir Iīdziga nama tēvam, kas rita agrumā izgāja strād­
niekus derēt savā vina kalnā. Un saderējis strādniekus par vienu denariju kā 
dienas algu, viņš nosūtija tos savā vīna kalnā. Un viņš izgāja ap trešo stundu un 
redzēja vē1 citus pie tirgus bez darba stāvam. Un sacija tiem: Noeita ir jūs vina 
kalnā, es jums došu, kas nākas. Un tie nogāja. Atkal viņš izgāja ap sesto un 
devito stundu un darija tāpat. Bet ap vienpadsmito stundu izgājis, viņš atrada 
vē1 kādus stāvam un saka tiem: Ko jūs visu dienu šeit stāvat bez darba? Tie vi­
ņam saka: neviens mūs nav derējis. Viņš saka tiem: Eita jūs aridzan vīna kalnā, 
un kas nākas, to jūs dabūsit. Bet kad vakars metās, vīna kalna kungs saka sa­
vam uzraugam: Pasauc strādniekus un izmaksā tiem algu, iesāc ar pēdējiem un 
beidz ar pirmajiem. . 

Tad atnāca tie, kas bija derēti ap vienpadsmito stundu, un katrs dabūja 
pa denarijam. Un kad pirmie atnāca, tie cerēja dabūt vairāk; bet ari viņi dabūja 
katrs pa denarijam. To saņēmuši, viņi kurnēja pret nama tēvu. Un sacija: Šie 
pēdējie strādāja vienu vien stundu un tu tos pielīdzināji mums, kas dienas nastu 
un karstumu esam cietuši. Bet viņš atbildēja un sacija vienam no tiem: Draugs, 
es tev nedaru netaisnibu. Vai tu ar mani neesi saderējis par vienu denariju? 
Ņem, kas tev pieder, un ej: bet šim pēdējam es gribu dot tikpat daudz kā tev. Vai 
tad man nav tiesibas darit ar savu mantu, kā es gribu? Jeb vai tava acs ir skau­
dīga, ka es esmu labs? Tā pēdējie būs pirmie, un pirmie pēdējie. 

Mateja eV.19. nodalā mēs lasām, ka Jēzus ar saviem mācekliem ir aizgājis lidz Jūde­
jas robežai, kur Viņš māca un dziedina cilvēkus. Starp šiem cilvēkiem ir ari kāds jauns ba­
gāts cilvēks, kas aiziet noskumis pēc tam, kad Jēzus viņam iesaka pārdot visu mantu un se­
kot Viņam. Jēzus vārdi ir skarbi: bagātajam būs grūti ieiet debesu valstībā. ledomājieties to 
skatu: visi ir apjukuši, jo pēc jūdu tradicijas, Dievs taču parāda ipašu svētibu tiem, kas ir ba­
gāti. Ja nu bagātais nevar tikt pestīts, kas tad var? Jēzus mācek!i, cilvēku pūlis ir izbijies un 
nesaprašanā par Jēzus vārdiem. Vienīgi Pēteris uzdrošinās kaut ko teikt: "Redzi Kungs, mēs 
esam visu atstājuši un Tev sekojuši. Kas mums par to būs? Jēzus atbilde ir Iīdzibā par nama 
saimnieku un saderētajiem strādniekiem. 

Bet pakavēsimies nedaudz pie jautājuma: "Kas mums/man par to būs?" Vai jūs tādu 
jautājumu esat Dievam kādreiz uzdevuši? Jā - Nē? Nu, protams, lai kā mums nepatik atzities 
pašiem sev, mēs šo jautājumu Dievam uzdodam diezgan rēgulāri. Tikko mēs esam spiesti pa­
plašināt sava ego robežas: ziedot, milēt, dot, piedot pāri cilvēciskai robežai, gribai un vēlmei, 
vai nav tā, ka kaut kur dziji atskan jautājums: kas man par to būs? Kas man būs par tām negu­
Iētajām naktim, kas pavadītas pie bērna, vecāku, slimnieka gultas? Kas man būs par to pacie­
tibu un iejūtību, ko es izrādiju? Kas man būs par to, ka es dzīvoju kā kristietis? Mūsu cilvē­
ciskais ego un lepnums meklē atzinibu. Šis kultūras un sabiedribas diktētie taisniguma princi­
pi prasa, ka mums kaut kas pienākas. 

Es nezinu, un patiešām šaubos, ka jūs un es esam ar mieru saņemt no Dieva atbildi: 
"Tev nepienākas nekas. Tu jau visu esi saņēmis!" Cik daudzi no mums tādos brižos saš!ūk 
savā ticibā un aizmirst Dieva apsolījumus un Viņa žēlastibu un mīlestību, ko Viņš mums parā­
da ik uz sola! Cik daudzu kristiešu sākotnēji dedzīgā kalpošana Iēnām pārvēršas rutīnā un 
iekšējā aizvainojumā un rūgtumā viena iemesla dē! - ka viņus neatzist un viņi nesaņem patei­
cibu un gandarijumu tūlit un uzreiz. Kā tādi mazi bērni mēs dicam un čikstam pēc īpašiem mi-



DIEVKALPOJUMI 

OktČJbrī: 

Svētdien, 2. - Sešpadsmitā svētdiena pēc Vasarsvētkiem. 

plkst. 1 0:00 P!aujas svētku DIEVKALPOJUMS ar Svēto vakarēdienu; dzied 
drauds koris. Pēc dievkalpojuma, P!aujas svētku pusdienas Dāmu 
saimes izkārtojumā, un jauniestājušo draudzes locek!u sveikšana. 

Svētdien, 9. - SeptiJ,1padsmitā svētdiena pēc Vasarsvētkiem. Draudzes IZBRAUKUMS 
plkst.12:00 ar kuģīti un svētbrīdi (skat. atsevišķo lapu). 

Sestdien, 15. - Svecīšu vakars arsvētbrīdi "Crystal Lake' kapu 
plkst. 18:00 (6-os vakarā) - latviešu nodalijumā. 

Svētdien, 16. - Astoņpadsmitā svētdiena pēc Vasarsvētkiem. DI EVKALPOJUMS ar 
plkst. 1 0:00 - Svēto vakarēdienu. Pēc dievkalpojuma, sadraudziba. 

LELBAs trīspadsmitā Sinode Indianapolē no 21. lidz 23. oktābrim. 

Svētdien, 23. - Deviņpadsmitā svētdiena pēc Vasarsvētkiem. Draudzes neordinēto 
plkst. 1 0:00 - darbinieku vadīts DIEVKALPOJUMS .. 

Pēc dievkalpojuma, sadraudzība. 

Svētdien, 30. - Divdesmitā svētdiena pēc Vasa:rsvētkiem. DIEVKALPOJUMS 
plkst. 1 0:00 - ar apustu!u Sv.Simaņa un SV.JŪdas atceri. Pēc dievkalpojuma, 

sadraudzība un draudzes delegātu stāstījums par Sinodē piedzīvoto. 

Novembrī: 

Svētdien, 6. - Divdesmit pinnā svētdiena pēc Vasarsvētkiem. Ticibas atjaunošanas 
plkst.10:00 - svētku DIEVKALPOJUMS ar Svēto vakarēdienu un īpašu mūziku -

māksliniece Sandra Ozolite. Pēc dievkalpojuma, labdarības 
PUSDI ENAS par labu Kazdangas skolas skolniekiem. 

Svētdien, 13. - Divdesmit otrā svētdiena pēc Vasarsvētkiem. DIEVKALPOJUMS­
plkst. 1 0:00 - Lāēplēšu dienu un latviešu tautas varoņus pieminot; ipaša mūzika. 

Pēc dievkalpojuma un sadraudzības - Benjamira Ailes TROMPETES 
KONCERTS. 

Draudzes KOPĒJU kalpošana 

Svētdien, 2. oktobri - G. Luss, Dz. Dombrovska 

Svētdien, 9. oktobri - V. Konters, A. Švalbe. 

Svētdien, 16. oktobri - V. Sviķis, Dz. Dombrovska. 

Svētdien, 23. oktobri - S. Straumane, S. Petersone. 

Svētdien, 30. oktobri - L. Zoltnere, G. Luss. 

Svētdien, 7. novembri - Ģ. Jātnieks, V. Konters. 
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lestības apliecinājumiem un aizmirstam, un par zemu novērtējam, ko Viņš mums jau dod. 
Skaudiba, nenovidiba un nepacietiba ir mūsu klupšanas akmeņi. Kas tad ir pirmie vār­

di, kas izskan no strādnieku mutes, kas bija strādājuši visu dienu vīna kalnā? leraudzījuši, ka 
saimnieks ir samaksājis denariju tiem, kas strādāja tikai dažas stundas, viņi neapšaubāmi cer 
uz ko vairāk. Taču ari viņi saņem to pašu un viņi kurn. Viņu vārdi ir pazistami: "Šie pēdējie 
strādāja vienu vien stundu un tu tos pielidzināji mums, kas dienas nastu un karstumu esam 
cietuši!" Taisnigi jau tas nav - vai nē? Vai tad tiem, kas strādāja ilgāk, nevajadzēja saņemt 
vairāk? 

Diemžē1 ši Iīdzība ir atgādinājums un aizrādijums, ka ar biznesa mentalitāti diez vai tu 
un es Dieva valstibu sasniegsim! Dieva valstība nedarbojas pēc principa: cik tu bankā ieliec, 
tik tu dabū ārā. Pēc Dieva valstības principiem visi saņem vienādi - Dieva žēlstībai nav mēr­
vienibu. Ikviens, kas atbild Dieva aicil1ājumam ticēt un sekot Viņam, saņem to pašu Dieva ne­
izmērojamo žēlastibu, vienalga kuŗā dzives posmā, laikā, vai vietā Dievs viņu uzrunā. Vai tas 
nav brinišķigi, ka ikvienam ir dota iespēja atgriezties un saņemt to,. ko tu un es esam jau sa-

- -.? 
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Bet mēs kurnam, mēs skaužam, mēs aizrādam: redz, viņam vē1 piens uz lūpām, bet jau 
kaut ko gudru grib man te mācīt! Redz, kā viņiem iet un man neiet! Kāpēc man paldies nepa­
saka? Es esmu darijusi vē1 vairāk nekā pārējie! Zinat, kāds mācitājs reiz teica, ja mēs pār­
stātu skaust un skatities kaimiņa logos, mums būtu tik daudz laika, mēs nezinātu ko ar to ie­
sākt! Tas pats mācītājs ari aizrādija, ja mēs to laiku, ko pavadām kurnot, skaužot un skaitot 
savus nopelnus, pavadītu sarunās ar Dievu, mums būtu skaidrāka sajēga par sevi un savu 
dzīvi. 

Bet tā jau nav tikai mana un tava problēma. T ā ir daudzu kristiešu problēma. Daudzi no 
mums, būdami kristieši, tomēr slimo ar vecākā dēla sindromu. Atcerēsimies lidzību par pazu­
dušo dēlu. Jaunākais dēls beidzot, pēc ilgu gadu klaiņošanas, pārrodas mājās. Tēvs viņu sa­
gaida atplestām rokām un riko dzires par godu viņam. Visi ir priecigi, izņemot vecāko dēlu. 
Viņš kurn: "Redzi, tik daudz gadu es tev kalpoju un nekad neesmu pārkāpis tavu bausli, bet tu 
man ne reizi neesi devis ne kazlēna." Uz ko tēvs atbild: bet "dēls, tu aizvien esi pie manis un 
viss,kas ir mans ir ari tavs. Bet bija jāiīksmojas un jāpriecājas, jo šis tavs brālis bija miris un 
atkal ir dzivs; viņš bija pazudis un ir atkal atrasts." leklausīsimies, ko mūsu debesu Tēvs sa­
ka: "Dēls, meita, tu aizvien esi pie manis, un viss, kas ir mans, ir ari tavs!" 

Jā, ticības nobriedums un miers nāk caur sarunām ar Dievu un Pestitāju. Kad mēs bei­
dzot apzināsimies, ka kalpošana, sekošana Jēzum nav sacensibas, kur uzvar tas, kas vis­
vairāk dara. Un, ka tas, cik ilgi mēs kalpojam un ko mēs darām, nedara mūs ne par collu la­
bākus par jaunatnācējiem un iesācējiem Kristus vīna dārzā. 

Ja es varētu vēlēties kaut ko, es vēlētos šodien, kaut mūsos norimtu bērnišķigais sa­
censību gars, un kaut mēs pazemotos savā iedomibā un lepnībā; ka mēs pārstātu fantazēt, ka 
mēs to kaut kādā veidā varam izpelnīties un dabūt labāku sēdvietu pie Jēzus. Neviens no 
mums nav Dieva valstibas cienigs. Neviens! Tā ir tikai un vienigi Dieva žēlastiba, kas mūs 
lidz tai var aizvadit! Tāpēc būsim pateicīgi par to, kas mums jau ir dots un kalposim Dievam 
ar prieku, nevis ar sakostiem zobiem un skaudibu. 

lr kāds patiess stāsts par tiesnesi un notiesāto, kas pēc ilgiem gadiem atkal satikušies 
baznīcā. Notiesātais bija atgriezies pie Dieva apcietinājuma laikā un pēc iznākšanas no cietu­
ma iesaistījies baznicas dzīvē. Vienā no svētdienām viņam sanācis sēdēt vienā baznicas so­
Iā ar tiesnesi. Abi lūgšanas laikā nometušies celos un lūguši Dievu. Pēc dievkalpojuma māci­
tājs uzrunājis tiesnesi, sakot: "Vai tu pamaniji ar ko tu vienā solā Dievu lūdzi?" "Jā," skanēja 

tiesneša atbilde. "Vai tas nav žēlastības brinums?" "Jā," atbildēja tiesnesis, "tas ir žēlastibas 
brīnums. Bet uz ko tu to attiecini?" Mācītājs, protams, bija domājis ieslodzitā atgriešanos pie 
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Kristus. 

Tiesnesis apklusis uz bridi, bet tad teicis: "Es gan to attiecinu uz sevi." "Uz sevi ?", 
izbrinijies mācītājs. "Jā, uz sevi," teica tiesnesis. "Ja tā padomā, tad šim ieslodzitajam tas 
neko neprasija atgriezties pie Kristus. Viņam pagātnē nebija nekā cita kā noziegumi, krāpša­
na un trula dzive. Kad viņš iepazina Jēzu kā savu Pestitāju, viņš zināja uzreiz, ka viņš sa­
ņems piedošanu, pestīšanu un ceribu Kristū. Un viņš zināja, cik daudz tas viņam bija vaja­
dzigs. Bet, paskaties uz mani: no bērnibas es biju mācīts lūgt Dievu, iet baznicā, saņemt Svē­
to vakarēdienu. Es mācījos, saņēmu augstākos diplomus un novērtējumus un kluvu par ties­
nesi. Un tas bija žēlastibas brinums, ka es, esot vienā solā ar bandītu, tomēr atzinu, ka esmu 
tāds pats grēcinieks kā viņš. Tas prasija man divtik spēka atzit, ka esmu pilns lepnības un ie­
domibas. Tas prasija divtik Dieva žēlastības, ka es beidzot lūdzu Dievam piedošanu par to, 
ko biju iedomājies, ka esmu labāks Dieva acis nekā tas bandits, ko es ieliku cietumā." 

Šis dienas dZirdētajā Iīdzibā nama saimniekam atbilde skaudīgajiem kurnētājiem ir: 
"Ņem, kas tev pieder, un ej, bet šim pēdējam es gribu dot tikpat daudz kā tev. Vai tad man nav 
tiesības darit ar savu mantu, kā es gribu? Jeb, vai tava acs ir skaudiga, ka es esmu labs?" 

Lai Dievs dod, ka jūs šodien ņemat, kas jums pieder un ejat atpakal savās ikdienas 
dzīvšs ar pateicibu. Lai Dievs palidz, ka jūs dzīvojat ar apziņu, ka Dieva žēlastība un milestī­
ba, kas jums tiek parādita, ir vairāk kā pietiekama samaksa par jūsu kalpošanul Un, lai debe­
su T ēvs ir žēligs mums ikvienam, ka spējam tikt pāri jautājumam: kas man par to būs? - un tā 
vietā, ticībā un sirds briedumā apliecināt: Kungs, Tev pieder viss. Tavs prāts lai notiek vien­
mēr un visur! Āmen! 

"Men in Black"*; luteriskajam talāram 200 gadu. 

Luteriskais melnais talārs, ko daudzi uzskata par protestantismam raksturīgu, 2011. 
gadā svin 200 gadu jubileju. 1811. gada 1. janvārī Prūsijas ķēniņš Fridrichs Vilhelms II izdeva 
pavēli, ka luterāņu mācītājiem obligāti jānēsā melnais talārs. Pirms tam melno talāru nēsāja 
universitātes profesori, un ari Mārtiņš Luters, savos dievkalpouumos sprediķojot, vilcis melno 
talāru, taču izdalot Svēto vakarēdienu - krāsainu tērpu. Tikai ar Prūsijas ķēniņa pavē1i talāra 
nēsāšana kluva obilgāta. Mācitāji ieguva valsts ierēdņa statusu un viņiem bija jāpaklaujas li­
kumam par talāra nšsāšanu. No Prūsijas baznicas talāra nēsāšanu pārņēma ari citas bazni­
cas Vācijā un pasaulš. Pašlaik visā pasaulš, ari Vācijā un Latvija, mācītāji velk gan melno 
talāru, gan balto albu. 

*viri melnā Sagatavojusi Ingrida Briede. (Pārņemts no Svētdienas Rita.) 

### ### ### DRAUDZES DZīVE ### ### ### 

Dāmu saimes ziqas. 

Pie galdiņa septembra mēnesī kalpoja Skaidrite Dombrovska, Rita Drone, Laura 
Kontere, Māra Treiberga, Aija Vikmane. 

Ziedus uz altāŗa lika Mildas Beņislavskas piemiņai, Laima Dinglija, Aija un Vilis 
Vikmaņi (2x). 

Par kafiju un uzkodām rūpējās Lidija Pētersone (2x), Ilga un Vīgo Dulbes, Daina 
Pštersone, Aija un Vilis Vikmaņi.. 
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Lasišanas pulcil1š 

pašreiz lasa Dainas Avotiņas romānu Kad lausks cērt .. 

Šo grāmatu pārrunāsim trešdien, 12. oktobri, plkst. 1 0:00, baznicas lejas telpās. 

Labdaribas pusdienas! 

Būsit mili gaidīti svētdien, 6. novembri pēc 9ievkalpojuma 
uz labdarībaspusdienām. 

Pusdienās būs iespēja baudīt tradicionālās latviešu 

zupas, pilditas kotletes ar piedevām, vaniļas pudir;u ar ogu mērci, 

kafiju un medus kūku. 

Pusdienu mērķis ir palīdzēt pabarot Kazdangas pamatskolas bērnus. 

Ziedojums - $15.00 no personas 
(iespēja ari nopirkt un nest uz mājām). 

Ceram uz Jūsu atsaucibu un atbalstu. 

Kopīgiem spēkiem sasildīsim Kazdangas bērnu sirdis! 

Bibeles stundas diak. emer. Mildas Daukas yadibā. 

Pēc aizvaditās vasaras, kad iZjutām gan prieka, gan ari sēru brižus, domājot par tām 
mūsu "Mazo bibelnieku" stundu dalībniecēm, kuras aizsteigušās Mūžības ce!ā, kā ari aizlūdzt 
par tām, kuras sāpēs un vientulībā mit, atzistam, ka dzives ritenis ripo ne pēc mūsu, bet gan 
mūsu Debess T ēva prāta. 

Tādā ticības pārliecībā nolēmām atsākt Bībeles stundas 
piektdien, š.g. 23. septembri plkst.13:00(1:00 p.p.), 

viesojoties Elvīras Krastiņas mājīgajā dzīves vietā. 
Ja kādam interesētu mums pievienoties, būsit mi!i gaidīti! 

Tuvāka informācija zvanot 612-822-1855. 
M. Dauka. 
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"Brauciens ar kuģi pa ezeru" 

svētdien, Š.g0 9. oktobri 

" IZBRAUKSANA no nport of Excelsiorll 12:00 lidz 14:30 

Svētbrīdis notiks uz kuģa 
Tam sekos kopejs AZAIDS {Chef's Sandwich Assortment] 
Brauciens pa "Minetonkas ezeru" 

AZAIDS, limonade, kafijas galds-viss rrkots uz kuģa un ieskaitīts brauciena 

Piesakaties TÜLīT draudzes kanceleja, taIr: 612-722-4622. 

MAKSA: $20 par braucienu un azaidu 
$ 5 parbērnu 

Visiem obligāti pieteikties; vietas uz kuģa ir ierobežotas. 



Directions 
To the Lake Minnetonka Boarding Location 
Paradise Destiny II, Paradise Grand and Paradise Princess II 

The Part of Excelsior 
2 Water Street 
Excelsior, MN 55331 
Coming from the Intersection of 494 and Hwy 7: 

(1)· 

Take Hwy 7 west 5 miles to County Road 19 (Excelsior Elementary School is on right. 
Go to next right, which is Water Street. Go straight to 3rd St. Free parking is on either r 
ight or left of Water Street. Our boarding dock at the Port of Excelsior is just a short 
walk, with metered street parking also available in front of the part. 

Coming from Dowtown Minneapolis and St. Paui: 
Take 394 West to 494 South. Go approximately 3 miles to Hwy 7 west and follow 
directions above. 

Coming from Minneapolis/St.Paullnternational Airport: 
T ake 494 West/North to Hwy 7 West and follow directions above. 

Coming from the SouthwestJWest: 
Take Hwy 7 East to County Rd,.19, go left. Take next right on Water Street. 

Ample FREE PARKING is available in beautiful downtown Excelsior just a 
short walk from our dock. 

Arrive early or stay late and enjoy historic Excelsior -
the gateway to Lake Minnetonka! 
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Atkārtots aicinājums ziedot archibīskapa algas fondam. 

LELBĀL virsvalde 2008. gada 24. apri!a plenārsēdē pieņēma Iēmumu iekrāt pamatkapi­

tālu mūsu Baznīcas bīskapa algošanai. 
Jautājums par bīskapa algu radās pēc norādes virsval-dei, ka archib. E. Rozīša alga 

nāk no Vācijas Baznīcas. Lidz šim LELBĀL ir segusi tikai ar-chibīskapa ceja un biroja izde­
vumus. 

Archib. E. Rozītis paziņoja, ka izbeidzoties pašreizējam kalpošanas laikam, viņš ies 
pensijā. Tādē1 ir nepieciešams radīt pamatkapitālu no kura augliem, vismaz da!ēji, varēs atlī­
dzināt par amata darba veikšanu. Lai to īstenotu, LELBĀL virsvalde un LELBAs pārvalde aici­
na katru LELBĀL piederīgo draudzi ziedot vismaz $50 par katru draudzes locekli ši pamatka­
pitāla veidošanai. 

LELBAs XII sinode jau 2008. gadā pieņēma rezolūciju aicināt draudzes atbalstit 
LELBĀL archibis kapa algas fondu pēc katras draudzes spējām. LE;LBAs pārvalde lūdz drau­
dzes locek!us atcerēties šo fondu ari testamentāros novēlējumos. 

Mineapoles un St. Paulas draudzes padome aicina visus draudzes loceklus ziedot, lai 
mūsu Baznīcas nākotnes darbība varētu turpināties bez grūtībām, kad nākamais archibiskaps 
ir ievests amatā. Padomes pārrunās bija paredzēts, ka archibīskapa algas fonda akcija varētu 
turpināties nākamos 5 gadus. Padome aicina draudzes loceklus 2011. gadā ziedot $10.00, lai 
mūsu draudze var gada beigās aizsūtit pirmo maksājumu LELBAL virsvaldei. Padomes doma 
ir, ka draudzes locekliem ziedojot $10 šini gadā un turpinot ziedot nākamos gados ir vieglā­
kais veids veicināt mūsu Baznīcas nākotni. 

Draudzes padomes uzdevumā Laimonis Sproģis. 

Sēru ziņas. 

t Šī gada 27. augustā, Mineapolē, Augustanas aprūpes mājā, 89 gadu vecumā, Dieva 
mierā iegāja mūsu draudzes locekle MILDA BEŅISLAVSKA, dzimusi Latvijā, Ropažos 1922. 
gada 22. februāri; auga Kārla un Otīlijas Liču trīs bērnu gimenē. Tā kā tēvam piederēja pieno­
tava, tad liekas, ka gimene bija uz samērā drošiem ekonomiskiem pamatiem, nevajadzēja rai­
ēties par rītdienu un baidīties par dienišķās maizes trūkumu. Tas palidzēja meitenei pieaugot 
izveidoties par garigi brīvu personu, kam nav bailes izteikt savas domas un uzskatus un kam 
ari nav bailes no dzīves, kad dzīves apstāk!i mainās. 

Ar Visvaldi Jansonu Milda apprecās 1940. gadā. Šis laulības ir svētitas ar divām mei­
tām - Antru un I nesī. 

Kad Mildai, tāpat kā daudziem citiem latviešiem, zūd tas, kam sirds un prāts ir pieķē­
ries, kad ir neziņa par rītdienu, raizes par dienišķo maizi, par savu un savējo veselību un dzi­
vibu, Milda pieņēma zaudējumus un dzives apstāklu maiņas bez vaimanām un sūdzibām. Mī­

lestība uz Latviju, tās laukiem, mežiem un cilvēkiem paliek viņas sirdi visu mūžu, tā izpaužas 
kopjot latvisku dārziņu, un protams - uzturot latvisku virtuvi ar latviskajiem ēdieniem. 

1963. gadā Milda apprecas ar Viktoru Beņislavski. Viņi uzcel vasarnicu pie ezera un 
nododas virtuves un dārza priekiem. No tiem labums tiek gan draudzes tirdziņiem, gan Dau­
gavas vaagiem, gan draugiem. 

Mildai nebija viegli pieņemt lielās dzīves apstāk!u maiņas, bet piemērojās un bija ap­
mierināta ar dzīvi aprūpes namā. 
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Paturot mīlā piemiņā, pšc aizgājšjas skumst virs Viktors Beņislavskis, meita Antra 
Pakaina ar viru Andreju, Aija Pakaina, kā ari draugi un draudzenes no Daugavas vanagiem un 
Mineapoles un St. Paulas latviešu ev. lut. draudzes. 

"Nobeigts un pilnīgs ir viss, 
Nav vairs cela uz leju, 
Zvaigžņu pagalmos eju 
Laicibu nolicis. (Veronika Strēlerte) 

Mildas.Beņislavskas dzīves stāstS. 

Mācītājs Ķiploks reiz teica, ka cilvška mūžs esot 65 gadi un katrs gads pšc tam esot 
Dieva dāvana. Mildai ši dāvana tika ari dota. Viņa nodzīvoja 89 gadĻls. 

Milda dzima Latvijā, Ropažos 1922. gada 22. februārī. Giparos tas rakstāms kā 22-22-
2. Viņa pa reizei pieminšja, ka viņas dzimšanas dienas datums sakritot ar Amerikas pirmā 
prezidenta Džordža Vašingtona dzimšanas dienu. 

Mildas tšvs bija Kārlis Licis un māte Otīlija. Viņa bija vidšjais bšrns trīs bšrnu ģimenš 
- vecākais brālis Arturs, tad Milda Erna un jaunākais brālis Ilmārs. Tšvam piederšja pienota­
va Ropažos. Milda loti mīlēja dabu, kā ari visu mūžu bija liela lasītāja. Viņai patika cilvēki un 
vienmšr interesšjās un rūpšjās par viņu labklājību. 

Pšc ģimnazijas beigšanas 1940. gadā Milda apprecšjās ar Visvaldi Jansonu. Meita 
Antra piedzima Latvijā. Kad izcšlās Otrais pasaules karš, Milda ar Antru tika ar pšdšjo kuģi 
lidz Dānijai, kamšr Visvaldis cinijās par Latvijas brīvību. Pēc tris gadiem, 1948. gadā Milda 
atkal satika Visvaldi Oldenburgā, Vācijā. Otra meita, Inese piedzima Vācijā. 

1951. gadā gimene ieradās Northfieldā, Minesotas štatā, kur jau atradās Visvalža mā­
sa Aina, un caur vietējo baznīcu galvoja ģimenes iecelošanu Amerikā. Neilgi pšc tam Visval­
dis nopietni saslima un tika ievietots slimnīcās, kur ari palika lidz mūža galam. Milda audzinā­
ja savas meitas un strādāja St. Olafa ko!ledžas bibliotškā. Viņa ar gandriz tikai pašas spš­
kiem un meitu palīdzību uzcšla skaistu mājiņu, jo pašīpašums viņai bija loti svarīgs - savs 
stūritis zemes, sava māja. 

Pšc deviņiem gadiem, Milda ar meitām pārcšlās uz Mineapoli, jo pietrūka latviešu sa­
biedribas. Milda strādāja Lutheran Brotherhood apdrošināšanas nodalā, kur satika un iepa­
zinās ar citiem latviešiem. Viņa ari iestājās Daugavas vanadzšs un aktīvi piedalijās viņu 
darbā. 

1963. gadā Milda slšdza laulību ar Viktoru Beņislavski. Kopā viņi nopirka sev zemes 
gabalu ar mežu Kanadā, kā ari všl citu zemes gabalu, kur uzcšla vasarnicu. Pšc kāda laika, 
atzīstot, ka pavadit astoņas stundas celā bija par tālu braukt uz vasarnīcu, viņi pārdeva īpašu­
mus Kanadā un uzcēla vasarnīcu pie Waverlyezera netālu no Mineapoles. Mildai un Vikto­
ram patika dzivnieki, un viņiem ir bijuši 5 lieli suņi (ne jau visi vienā laikā), bet visiem vārds 
bija Lubāns, jo Viktors nāk to tās puses Latvijā. 

Laiks pagāja vienos priekos, labā dzīvošanā. Mildai padevās virtuves darbi un viņai 
patika gatavot auksto gaju, cept maizi, pirāgus in saldmaizites, kā ari tortes Viņa nekad neat­
teicās cept kaut ko dažādiem sarikojumiem. 

2010. gada vasarā Milda saslima ar plaušu karsoni, un pēc slimnīcas viņu ievietoja 
Augustanas aprūpes namā. Pšc pāris mšnešiem, Viktors viņai sekoja. 



Milda pieņēma dzīves pārmaiņas ar vārdiem: "Še nu tev ir - zelta gadi!", bet Milda sa­
mierinājās ar jaunajiem apstāk!iem, tādi kādi viņi bija, un nekad nesūdzējās par neko. Viņa 

turpināja interesēties par ģimeni un draugiem lidz pat pēdējai dienai un dzīvoja Iīdzi gan 
pasaules, gan latviešu sabiedrības notikumiem. 

Ši gada februāri Mildai bija liels sāpju trieciens, kad 61 gada vecumā mūžībā aizgāja 
jaunākā meita Inese. 

Mildas dzīves uzskats vārdos izteikts, būtu šāds: "Es nebaidos no nekā. Es ticu Die­
vam un Viņš uz mani. Labo cīņu esmu izcīnijusi. Skrējienu esmu pabeigusi. Ticibu esmu 
noturējusi." 

Tā noslēdzās Mildas mūžs. 

Atmiņas par Aldonu poni. 

Pirmo reizi Aldonu satiku savā pirmajā Latviešu Studentu kluba sanāksmē 1961. gada 
rudeni "Coffman Union" telpās. Kluba valde ar priekšnieku Jāni Skujiņu sēdēja telpas priekšā, 
gaidīdama sekretāri Aldonu Milleri, kas vē1 nebija ieradusies. Tad pēkšņi ienāca Aldona, un 
tik skali un sirsnigi ar humoru atvainojās par nokavēšanos, ka viss vakars uzjautrinājās. 

Pēc tam bieži tikos ar Aldonu, jo iestājos "Pērkonīti", kuram Aldona spēlēja klavieru 
pavadijumus. 

1062.-1963. gada Jaunā gada balle notika "Francis Drake" hoteli. Bija Jaunā gada ka­
ralienes vēlēšanas. Lai balsotu, vajadzēja nopirkt zvaigzniti un to pielīmēt katrai kandidātei 
pie lentes. Divas kandidātes ar visvairāk zvaigznītēm, bet Iīdzīgu balsu skaitu, izrādījās 
Aldona Millere un Benita Ieleja. Tad prof. Akermanis nopirka daudzas zvaigznītes Aldonai, 
kas tad ari uzvarēja. 

Aldona bieži bērēs teica atvadu vārdus no draudzes. Ja dala notika angliski, Aldona 
savas atvadas iesāka ar vārdiem: Es ar aizgājēju sarunājos tikai latviski, tamdē! es savas at­
vadas ari teikšu latviski. 

Pēdējo reizi Aldonu satiku dievkalpojumā pirms Kapu svētkiem, kad viņa man atgādi­
nāja par galdiņu lapiņām un krēslu kapos. Taisni tad man prātā ienāca, cik Aldona bija dziva, 
jautra un izdarīga, salīdzinot kā bija pirms kādiem 5 gadiem, kad smagi slimoja. 

Pēdējās atvadas no Latviešu Studentu kluba! Ģirts Jātnieks. 

Mīļā Aldona. 

Iepazinu tevi, mācot latviešu valodu Latviešu skolā. Toreiz abas strādājām skolā un 
audzinājām ari pašas savus bērnus, priecājāmes par viņu sasniegumiem divās kultūrās. Va­
sarās braucām uz Gaŗezeru, baudījām latvisko gaisotni un lepojāmies par mūsu bijušo skolē­
nu sasniegumiem. 

1999. gadā nodibinājām lasišanas pulciņu. Lai gan tagad jau esam 17 lasītāju, sākumā 
dažreiz bijām tikai divas. Tomēr divatā pārrunājām Belševicas Bil/es grāmatas. Tu mīlēji lat­
viešu klasisko literātūru un Tu biji tik daudz lasījusi. Es no tevis daudz mācījos. 

Tad Tu uzņēmies vadīt draudzes dāmu saimi. Katru gadu gudrojām, ko mēs varētu jau­
nu darit. izdevām pavāru grāmatu, lai mūsu iemīlotās receptes paliktu mūsu bērniem un bērnu 
bērniem. Tagad šis grāmatas atrodas daudzās Amerikas pavalstīs un Latvijā. 

Mīlš paldies, Aldona, ka Tu biji! Saldu dusu no Mineapoles un St. Paulas latviešu 
draudzes. Skaidrīte Štolcere. 



lO. 

Benjamiņa Anas trompetes koncerts. 

Draudzes mācītāja Maija Cepure-Zemmele ir saņēmusi e-pasta vēstuli no Benja­
mina AI/es, teoloģijas studenta, kas ari mācās trompetes spēli. Vēstulē Banjamiņš izsaka 
savu vēlmi uzstāties mūsu baznīcā 13. novembri tūlīt pēc dievkalpojuma. Viņš ir spēlējis 
savu instrumentu pie mums pavadot draudzes kori. 

Draudzes padome savā 13. septembra sēdē apstiprināja, ka šāds koncerts būtu pieņe­
mams draudzei augstāk miņētā datumā. Zemāk lasiet Banjamiņa Ailes vēstuli. 

Padomes uzdevumā Laimonis Sproģis. 

Sveiki, cien. māc. Maija Cepure, 

Vēlos izteikt savu vēlēšanos uzstāties Jūsu baznīcā ar trompetes koncertu svētdienā, 
13. novembrī pēc dievkal pojuma. Neesmu domājis prasī! ieejas maksu tādē!, ka šis būtu 
studenta koncerts. Tomēr, domāju, ka ši būtu lespēja saņemt brīvprātigus ziedojumus bazni­
cas sālistu fondam. Vēlos koncertu lietot kā veidu savākt ziedojumus kādai baznicas vajadzi­
bai un, cik saprotu, sālistu fonds ir šāda vajadzība. 

Mana galvenā vēlēšanās ir uzstāties koncertā, kas būtu loti informātīvs mūzikas un 
trompetes vēsturē, un ari loti skaists un patikams. Labi saprotu, cik mūsu Latviešu tauta mil 
mūziku, tādē! biju domājis, ka, ja koncertu rīkotu drīz pēc dievkalpojuma, daudz latviešu un 
skolas bērnu, kuri jau dievkalpojumā piedalijās varētu piedalities ari koncertā. 

Pašreiz plānoju programmu uzsverot Eiropas mūziku un, ja iespējams, Latvijas mūzi­
ku. Šajā koncertā drusku pastāstitu klausītājiem, gan par mūzikas gabaliem, gan par savām 
trompetēm. Šis isās runas starp mūzikas gabaliem uzsvērtu kā mūzika ir mainījusies un au­
gusi Eiropas un pasaules vēsturē. Tajā pašā laikā ari pastāstītu un parāditu klausītājiem da­
žādas trompetes un starpibu starp tām. 

Kā pavadijumu saviem sālo gabaliem esmu prasījis vienam pūtēju ansamblim, kurā 
piedalos ar četriem citiem Iīdzīgiem instrumentiem ("brass quintet"), vai viņi būtu ar mieru pie­
dalīties šādā koncertā, un liekas, ka viņ.i labprāt to daritu, ja tikai datums un laiks būtu piemē­
rats. Šis ansamblis varētu ari piedalītes ar Viktora Evaida mūziku. Evalds ir krievu kompo­
nists un ir vē1 šodien slavens "brass quintet" komponists mūzikas pasaulē. Mūzika ir loti 
skaista un romantiska un noteikti vareni papildinātu programmu. Šis ansamblis dotu izdevibu 
klausītājiem redzēt un dzirdēt vēl trīs citus lidzigus instrumentus -- mežragu, tromboni un tubu. 

Ceru, ka Jūs man piekritīsit, ka ši ir laba iespēja mums atbalstīt baznīcas darbu Ameri­
kas latviešu kultūrā un ari drusku kaut ko jaunu iemācities. 

Ja Jums ir kādi jautājumi, varat droši man rakstīt <Benjamin.Alle@gmail.com>. 

Visu labu, Benjamiņš A!!e. 



SVĒTDIENĀ, 13. NOVEMBRī 

PULKSTENS 12:30 

DRAUDZES NAMĀ 

TROMPETE 

KO CERTS 

BE JAMINŠ ALLE 
-' :J -' 

PRET ZIEDOJUMIEM PAR LABlJ 

SOLISTU FONDAM 

DRAUDZES KORIS, SPONSORS 

KONCERTĀ BŪS DZIRDAMA DAŽĀDU LAIKMETU EIROPAS 

MŪZIKA, SPĒLĒTA AR DAŽĀDU VEIDU TROMPETĒM. 

Būs ARĪ īSI PASKAIDROJUMI PAR IZVĒLĒTO 

MŪZIKU UN TROMPETĒNL 



MŪZIKU UN TROMPETĒM. 

SUNDAY,NOVEMBER13 

12:30 PM 

LATVIAN Ev·~ LUTHERAN CHURCH 
3152 17TH AVENUE SOUTH 

MINNEAPOLIS, MN 55407 

TRUMPET RECITAL 

BENJAMIN ALLE 

FUNDRAISER FOR BENEFIT OF THE 

SOL01ST FUND 

THE CHURCH CHOIR, SPONSOR 

THE CONCERT WILL INCLUDE EUROPEAN MUSIC OF 

V ARIOUS TIME PERIODS PERFORMED ON V ARIOUS KINDS OF 

TRUMPETS. 

THERE WILL ALSO BE BRIEF EXPLANATIONS OF THE 

SELECTED MUSIC AND TRUMPETS. 
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### ### ### KAS NOTIEK DVīŅU PILSĒTĀS? ### ### ### 

Sestdien, 15. oktobri - Svecīšu vakars "Crystal Lake" kapsētā - plkst.18:00. 
Ceturtdien, 27. oktobri - LASL pieņems sūtījumus uz Latviju - plkst.12:00. 
Sestdien, 5. novembrī - Koncerts - dziedātāja un vijolnice Sandra Ozolīte, 

pianists un dziedātājs Jānis Ozolītis - plkst.17:00 (50S p.p.) 
Svētdien, 13. novembrī - Trompetu koncerts - Banjamiņš Aile - plkst.12:00. 
Piektdien, 18. novembri - Latvijas Valsts svētku sarikojums - plkst.19:00 (70S vakarā). 

Visi sarīkojumi notiek latviešu draudzes nama telpās. 

Kas notiek Latviešu skolā. 

Š.g. 10. septembri Latviešu skdlā atkal skanēja jautras čalas un smiekli. Skola svinēja 
Bērnu svētkus. Jaunās vecāku padomes pārstāvji bija sarūpējuši ajautības šķērš!u gājienu 
bērniem sākot ar 5 gadu vecumu. Šķēršlu gājienu nobeidzot, komandas nolasīja savus atrisi­
nātos sakāmvārdus. Bērndārznieki pa to laiku taisīja ābolišu aplikācijas. 

Beigās, pēc nodarbībām visus cienāja ar picu, saldumiem, aug!iem un saldetu sulu 
saldējumu. Pēc azaida, bērni noskatījās pāris īsfilmiņas, kamēr vecāki un sko!otāji bija 
sapulcē. 

Bija jauki redzēt jaunas ģimenes mūsu skolas saimē. Priecājamies par katru bērnu, 
katru māmiņu, tēti, vectētiņu, vecmāmiņu un katru skolotāju. Paldies visiem par jauko sest­
dienu! 

Latviešu skolas diena šajā mācību gadā ritēs no 9:00 lidz 12:50; ja skola gatavosies 
kādam lielākam sarikojumam/pasākumam, skola ilgs Iīdz 13:30 (1 :30 p.p.). Tautas dejas no 
11: 15 - 11 :45. 

Skolas vecāku rokas grāmatu un gada kalendāru varēs aplūkot un iegūt no skolas mā­
jas lapas: www.latvianschooi.com. 

Ar jautājimiem par skolu, skolas maksu un citām ar skolu saistītām lietām lūdzu griez­
ties pie skolas pārzines Lailas Švalbes, zvanot 952-492-5947 (darbdienās pēc 6:00 vakarā), 
vai rakstot: efredis@juno,com. 

Skolas pārzine Laila. 

Sveicināti, mūsu mi/ie labdari! 

Atkal sūtām jums mi!us paldies par jūsu sapratni, lidzjūtību un vēlmi palidzēt mūsu 
bērniem! 

Jūsu sniegtā palīdzība, gan naudā, gan daīādās mantās ir ārkārtīgi svariga mūsu ģime­
nēm un bērniem. ipaši pateicīgi esam par naudiņu, ar kuras palidzibu sākumskolas skolēnus 
paēdina launaglaikā, kad pagājušas vairākas stundas kopš pusdienām, bet lidz vakariņām mā­
jās vē! jāpaciešas. Divu ģimeņu bērniem visa mācību gada gaŗumā tika apmaksātas pusdie­
nas kopā 5 bērniem, vairāku ģimeņu bērniem (periodiski) ēdināšana bērnudārzā. Tiem skolē­
niem, kuru vecāki mācību gada laikā nevarēja nopirkt kādus mācību piederumus, ari no jūsu 
ziedotās naudiņas šis lietiņas bija sarūpētas. Un, protams, tāpat kā iepriekš, gan visi skolas, 
gan bērnudārza bērni katru dienu saņēma vitamīnus. 

Tikko pagājis vasaras brīvlaiks un tūm skola un bērnudārzs piepildīsies ar skolēnu ča-



lošanu. Un mums, skolas direktorei, bērnudarza vadītājai un paidagogiem, ir liels prieks, ka ar 
jūsu atbalstu bērniem dzīve skolā un bērnudārzā atkal būs padarīta laimīgāka. 

Mēs loti ceram, ka vēlme palidzēt mūsu bērniem jums saglabāsies ari turpmāk. Un vē1 
mēs ceram, ka kads no jums, braucot uz Latviju, pieņems mūsu uzaicinājumu paciemoties pie 
mums Kazdangā un iepazīt vietu un cilvēkus, par kuriem jūs rūpējaties. 

Patiesa cieņā, Kazdangas bāriņtiesas priekšsēdētāja Dzintra Klaviņa, Māteru Jura 
Kazdangas pamatskolas direktore Aija Dreimane, Pirmskolas izglTtibas iestades 
"Ezītis" vaditāja Ilga Bloka, Kazdangas pagasta sociālā darbiniece Dzintra Derkevica. 

Mīļi aicinām ciemoties Kazdangā un 

apskata mūspuses skaistākās vietas: 

> Kazdangas pili ar mežu mūzeja izstādl 
> parku 

> Vaidu tiltu 
> Dzirnezeru u.c. 

zinīga un pievilcīga gida pavadibā! 

Ekskursijas ietvaros ir iespēja nogaršot piena pārstrādes uzņēmumā 
"Elpa" viņu ražojumus - sierus un jogurtu. 

Ja< vēlēsieties šeit pavadīt vairākas dienas, piedāvājam naktsmītnes ar 
visām ērtībām. 

Un vē1 Jūs gaida - pārsteigums īpaši Jums! 
Patiecībā par jūsu labajām sirdim un jūsu sniegto palīdzību mūsu bērniem -

to visu piedāvājam bez maksas. 

Kazdandznieki. 



Latviešu estrādes un populārās mūzikas 

I{ CE 
Visi mi!i aicināti saņemt ciemiņus no Dienvidkalifornijas! 

Dziedātāja / vijolniece Sandra Ozo(.1-k; 
Jiil}{ļ Oz.ofiša pavadijumi un sālo. 

Sestdien? 5. novembri plkst. 17:00 (50S p.p.) 
[nevis 60S, kā ziņotsizpriekš], 

Latviešu draudzes nama lielajā zāIē. 

Ieeja: $10 pieaugušajiem, $5.00 studentiem, bērniem lidz 16 gadiem ieeja brīva. 

Kafijas galds un atspirdzinā.jumi.' 

RikoLOAM. 

Sandra OzoJite dzimusi un augusi mūzikālā ģimenē Rīgā. Viņas tēvs Herberts Ozo­
Iītis bija populārs dziedātājs Latvijas Operā, māte beigusi Latvijas Mūzikas Akadēmiju. Sešu 
gadu vecumā Sandra sāk mūzikālo izglītību, apgūstot vijoles un klavierspē1i Emīla Dārziņa 
Mūzikas Akadēmijā Rigā. 18 gadu vecumā Sandra ir vijolniece Latvijas Operas orķestrī, to­
mēr viņas īstā milestība ir dziedāšana. Savu balsi Sandra izkopusi kā klasiskajā mūzikā, tā 
ari estrādes, rokenrola, blūza un džeza dziedāšanā. Viņas repertuārā ir K. Dimitera, H. Užā­
na, U. Stabulnieka, R. Paula un citu latviešu komponistu dziesmas. 

Sandra uzstājusies neskaitāmos Latvijas TV un radio raidijumos, St. Pēterburgā, Mas­
kavā, Berlīnē, Minskā, Baku, Sopotā un vairākās pilsētās ASV (to skaitā Mineapolē ar grupu 
"Harijs un Sandra"). Sandras balss skan ari populārajā dokumentālā filmā "Padomju stāsts" 
(Soviet Story). 

Jānis Ozolītis dzied LosAndželosas viru kori "Uzdziedāsim, brā!i", spēlē klavieres un 
dzied duetā ar savu māti Sandru. 

Sandra un Jānis solās mums visiem sagādāt skaistu vakaru un 
neaizmirstamu mūzikālui pārsteigumu svētdienas dievkalpojumā. 





### ### ### PATEICīBAS ### ### ### 

Izsakām pateicību māc. Maijai Cepurei-Zemmelei par Mildas Beņislavskas piemiņas 
dievkalpojumu š.g. 2. septembri, un pēdējo izvadīšanu aizsaulē "Crystal Lake" kapos. 

Paldies Maijai Zaeskai par nolasito Mildas dzīves stāstu, kā ari Elgai Ponei par skais­
to nodziedāto dziesmu kokles pavadijumā. 

Sirsnigs paldies visām čaklajām rokām, kas sagatavoja bagātīgo bēŗu mielastu. Pal­
dies Maijai un Elgai par saimniecisko izkārtošanu, kā ari draudzes dāmu saimei un Daugavas 
vanadzēm par palīdzēšanu. 

Ziedojumus Mildas piemiņai nodevām Daugavas vanagu darbam, I<ā ari daju Mineapo­
Ies un St. Paulas latviešu eV.lut. draudzei. Abas šis organizācijas bija svarigas Mildas dzīvē. 

Sirsnīgā pateicībā Viktors Beņislavskis, 
Antra un Andrejs Pakalni, Aija Pakaina. 

No visas sirds pateicos visām čaklām rokām un mīlām sirdim par lielo palīdzibu manas 
mammas Ernas Liepiņas izvadišanā. Paldies māc. Maijai un lvaram Zem meliem par apciemo­
šanu pēdējā dzīves posmā. Paldies māc. Gundegai Puidzai par izvadišanas vārdiem. Paldies 
Gunai Kalmītei Skujiņai un Jānim Skujiņam par skaistām izvadIšanas dziesmām. Paldies 
Intai Lāčplēsei par skaistiem ziedu sakārtojumiem. Paldies visiem, kas palidzēja ar bēŗu mie­
lastu, it sevišķi Anitai Jurēvičai par lieliem virtuves darbiem. Paldies visiem, kas atcerējās 
mūsu Omu ar skaistiem atvadu vārdiem un ziedojumiem mūsu Latviešu skolai. Varbūt kādu 

esmu izlaidusi, bet nevarēju visus sikos darbus iedomāties, vai pat izdarīt bez jūsu čakluma. 
Tas man un manai ģimenei vienmēr paliks atmiņā. Sirsnīgs jo sirsnīgs paldies jums visiem! 

Draudzībā, Vija (ZīIīte) Pelēce, Rita un Māra Pelēces ar ģimenēm. 

Izsakām visdzilāko pateicību visiem, kas piedalījās mOsu milās Aldonas Pones izvadi­
šanā. Liels paldies diakonei Mildai Daukai par sirsnīgiem vārdiem novadot bēres, mācitājam 
Richard Stadier par pacilājošo svētrunu, un ērģelniecei Birutai Sprūdai par dziji izjusto bēŗu 
mOziku. 

Paldies Valdim Rozentālam par Aldonas dzives stāsta sakopošanu un atstāstīšanu. 
Pateicamies ari Skaidritei Štolcerei par atvadu vārdiem no draudzes, Kristīnei Ģigai no tautas 
deju kopas "Pērkonitis", Lailai Švalbei no Mineapoles Latviešu skolas, Jānim Zeltiņam no lite­
rārā pulciņa un Ģirtam Jātniekam no bijušā latviešu studentu kluba. 

Sirsnīgs paldies korporācijai Selga par goda sardzi, par bēŗu izkārtojumu, par saulai­
najām dzeltenām rozēm un par atvadu vārdiem no ROtas Beķeres. Sevišķs paldies dāmu sai­
mei un selgām par lielo darbu sagatavojot bagātigo mielastu. īpaši liels paldies Ilgai Dulbei , 
kas visu tik skaisti un kārtīgi novadija. 

Paldies visiem labiem cilvēkiem par palīdzību, atbalstu, skaistiem ziediem, ziedoju­
miem Aldonas piemiņai, par sirsnigiem vārdiem un citiem mīlestības un Iīdzjūtibas apliecinā­
jumiem. 

Paldies radiem un draugiem Latvijā, kuri bēŗu laikā aizdedzināja svecites un pieminēja 
aizgājušo radinieci. 

Patiesā cieņā, Fēliks, Vivita un Miķeiis ar ģimeni; 
pārējie Aldonas ģimenes piederīgie. 



.. Latvian American Shipping line" nākošā reize Mineapolš būs 

ceturtdien, 27 . . oktobri plkst. 12:00 pie latviešu draĻldzes n~rna, 
3152 -17th Ave.So., Mineapolē (612-722-4622). 

Fotografijas no Gaŗezera var apskatīt un iegādāties, ja velas: 
http://ilzemkalnins;smugmug.com/event/GAREZERS-2011 (parole ir: garezers2011); 

fotografes e-past§l. adrese: IlzesFotos @hotmaii.com 

Vai Jums māja pārpildīta? Vai vēlaties izretināt latvisko mantu krājumus? 
Draudzes Zlemsvētku tirdzinā varēsim pārdot Jūsu tautiskās mantas.­

"Lietotas" latviskās mantas ir všl derīgas - spilveni, audumi, keramika, koka izstrādājumi, 
gleznas, prievītes, rotas u.c. No ienākuma - 20% draudzei, 80% paliktu Jums. 

Lūdzu sazināties ar Maiju Zaesku (763-972-2521) vai Ausmu Ģigu (651-644-0886) 

Varu jums palīdzšt MĀJU PJRKŠANĀ vai PĀRDOŠANĀ 
To daru visā Dviņu pilsētu rajonā vairāk nekā 25 gadus. 

Ar jautājumiem, lūdzu zvaniet katrā !aikā: MĀRIS KURMIS - Counselor Realty -
612-558-6784 (mob.), 952-476-1832 (mājās). 

Visi d.zer- tiīju ... "LaSociete du The" tējas veikals jau pastāv 
piecpadsmit gadus - piedāvā tējas no visas pasaules. Veika!ā var iegādāties vairāk nekā 200 
tšju šķirnes - baltās un zalās un daudzas citas tējas. Tur ir galdiņi, kur baudit šis daudzās un 
dažādās tējas uz vietas, kā ari var iegādāties piederumus tēlas pagatavošanai un dāvanām. 

Veikals iratvērts no pirmdienas lidz piektdienai no p!kst.12:00 lidz 18:00, sestdienās 
no 10:00 Iīdz 18:00, svētdienās slēgts. 

Savā veikalā laipni ielūdz ipašnieks Tony Ruggiero un Božena Dimants. 
Viņi sniegs izsme!ošu informāciju par visu, kas saistās ar tējām. 

Adrese - 2708 Lyndale Ave. So., Mineapolē 55408, www.Teashop.us; tālr. 612-871-5148. 

Izkārtoju mājas izpārdošanu (Estate Sa/es). 

Vai Jūs pārce!aties, vai jālikvidē mājas iekārta? Jāatbrivo māja no mēbelēm, traukiem, 
sīkumiem, utt.? Es varu Jums palidzēt. 

* Izšķiroju mantas (sazinoties ar ģimeni) - ko paturēt ģimenē, ko pārdot, ko izmest. 
* Sakārtoju mantas pārdošanai. * Nocenoju pārdodamās mantas un izsludinu. 
* Vadu pārdošanu / Estate Sale. (Aizvedu palikušās mantas uz labdaribas org.). 

Maija Zaeska: 763-972-2521 (mājās); 952-454-4172 (kabatas); zaeska@frontiernet.net 

================================================================== 

,Of' 



Mājaslapa latviešiem Minesotš! ar sekojošu adresi: 
<web.m:ac.comll:atvi:ansinmlnnesot:a> 

(Tā kā šis ir "Mac" produkts, tad nevar lietot parasto <www.>, 
bet tajā vietā ir jāsāk ar <web.mac.com/» 

Tiklotājs Jānis Robiņš <janisro@comcast,net> labprāt pieņem rakstus 
un paziņojumus, īpaši PDF formatā. 

15. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Draudzes e-pasta ad rese: 
aIc.u. Draudzes mājas lapa: 

m ndraudze@gmail.com 
www.mndraudze.org 

========================================================== 

Svētrita Zvanu lasifāju uzmanibai -

"Svētrīta Zvani" ir pieejami draudzes mājas lapā katra mēneša pirmā nedēIā: 

www.mndraudze.org 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Draudzes darbinieku KANCELEJAS STUNDAS 

Otrdienās - darbvede Elga Pone, 10:00-14:00 dienā. 
Trešdienās - māc. Maija Cepure-Zemmele, 10:00-13:00 dienā. -

kasieris Visvaris Ģiga, 10:00-14:00. 
Ceturtdienās - māc.Maija Cepure-Zemmele, 10:00-13:00 dienā. -

darbvede Elga Pone, 10:00-14:00. 
Draudzes kanceleja: 612-722-4622. Mācītājas kanceleja: 612-722-0174. 

Ja vēlaties runāt ar māc. Maiju Cepuri-Zemmeli, tad lūdzu zvaniet uz viņas mājām 
763-546-8178, vai ja ir vēlēšanās satikties, tad sazvanoties tādu var izkārtot. 

Draudzes loceklus, kuri vēlētos mācītāju satikt runas stundu laikā, lūdzam pirms iz­
braukšanas zvanīt uz baznīcas kanceleju. lespējams, ka neparedzētu apstāk!u dē! mācītāja ir 
izbraukusi. Ja baznīcas durvis darba laikā ir slēgtas, lūdzu piezvaniet durvju zvanu (augšē­
ja is zvans-augšējam stāvam, apakšējais zvans-lejas stāvam) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



16, 

Church Services and Calendar of Events 

October. 

Sunday - 2nd - 10:00 AM - Harvest Festival Church Service with Holy Communion; 
Choir will sing. After the service, the annual Ladies Auxillary hestival 
dinner and bazaar; welcoming of new church members, 

Sunday - 9th - 12:00 noon - Church OUTING on Lake Minnetonka. 

Saturday - 15th - 6:00 PM - Candlelight Service at Crystal Lake Cemetery. 

Sunday - 16th - 10:00 AM - Church Service with Holy Communion, 
Fellowship after the service. 

Sunday - 23rd - 10:00 AM - Church Service led by non-ordained members. 
Fellowship after the service .. 

Thursday - 27th - 12:00 noon - Latvian American Shipping Line will collect 
packages for sending to Latvia. 

Sunday - 30th - 10:00 AM - Church Service. During fellowship hour, delegates to the 
LELBĀL conference in Indianapolis will talk about their experiences. 

November. 

Saturday - 5th - 5:00 PM - CONCERT of Latvian popular and light music by singer and 
violinist Sandra Ozolīte (of Latvia and California) and her son Jānis 
Ozolītis - piano and voice - 5:00 PM, - refreshments. 

Sunday - 6th - 10:00 AM - Reformation Sunday Church Service with Holy Communion 
aŗtd special music by guest Sandra Ozolīte. 
After the service - Three course DINNER Fund raiser for children of 
Kazdanga in Latvia. 

Sunday - 13th - 10:00 AM - Church Service remembering Latvian heroes; special 
music. Fellowship after the service, followed by Trumpet Recital by 
Benjamiņš Aile. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------



CeJa Biedra lasitājiem! 

Paldies ikvienam, kas šos gadus ir pasūtijuši CeJa Biedru un tā nodrošinājuši 
to, ka garigā maizi aizsniedz latviešus dažādās pasaules malās. 56 gadi ir loti 
ilgs laiks cilvēka dzīvē. Nu jau 56 gadus LELBA un LELBĀL draudzes un to 
locekli ir bijuši CeJa Biedra lasītāji un, vēl jo vairāk, veidotāji. Ejot cauri lai­
kam, LELBA mēnešraksts garīgai dzīvei ir atspoguļojis draudžu un Baznīcas 
aktualitātes. Ceļa Biedra lappusēs raksti ir vēstījuši par notikumiem sākot ar 
draudžu un skolu veidošanos lidz ilgām un lugšanām par Latvijas neatkarību. 
CeJa Biedrs ir piedāvājis un turpina piedāvāt dvēseles atspirdzinājumu tā 
lasītājiem, jo īpaši tad, kad nav iespējams nokļūt lidz dievnamam un ari tad, 
kad tuvumā latviešu draudzes nav, vai an vairs nav. 
Pēc 56 gadu gājuma CeJa Biedram ir nepieciešams jūsu atbalsts .. Lai 
mēnešraksts turpmāk sekmīgi darbotos ir nepieciešams, ka no katras 
draudzes būtu pasūtiti vismaz piecpadsmit abonenti.: Pirmos piecdesmit 
trīs gadus CB ir izdots papira formātā, tad sekoja pirmie mēģinājumi 
to veidot elektroniskā formātā. Tadejādi, darot to pieejamu plašajam 
lasītāju lokam atbilstoši mūsu laikam. Vai tas nozīmē ka elektroniskais 
formāts atkārto papira formātu - atbilde ir nē, autortiesibu dēļ ir rak­
sti, kurus nevar publicēt elektroniskājā formātā un tiem tiek dota atļauja 
būt pārpublicētiem tikai papira formāta. Un otrādi. Līdz ar to CeJa 
Biedrs vienā form.ātā papildina CeJa Biedru otrā formātā. Ceļa Bi~dra 
pastāvēšana ir atkarīga no jūsu, proti, lasītāju un draudžu atbalsts. Tadēļ 
lūdzu jūs, draudžu priekšnieki/ces un macītāji/as informēt savas drau­
dzes locekļus par šo vajadzību. Lūdzu ievietojiet šo rakstu jūsu draudžu 
apkārtrakstos. Nolasiet to tuvākajā dievkalpojuIDā, kā ari izda1iet šī raksta 
kopijas pēc dievkalpojuma draudžu cilvekiem. 

Jau iepriekš pateicoties par jūsu atbalstu, Viesturs Bambans, LELBA 
mēnešraksta " CeJa Biedrs" redaktors, 

Oregonas latviešu eVe Iut. draudzes mācītājs 

Es vēlos abonēt/ dāvināt/ atjaunot: Ceļa Biedru 

Maksa par viena gada abonementu - 25.00 USD gadā 

Vards, uzvārds: 

Adrese: 

Pilsēta: 

Pavalsts: 

Pasta kods, valsts 

E-pasts: 

Tak: 

Abonementu skaits: 

Abonementu maksa par 201... un 201 ... gadu 

Ziedojums: 

Kopsumma:! 

CeJa Biedrs, magazine of the Latvian Evangelical Lutheran Church 
in America, P.O. Box 1027, Beaverton, aR 97075-1027, USA 



OKTOBRIS IZLAS TS? 8ibeles lasijumi 8ibeles stāsts 

1 Marka ev. 10: 13-16 Bērniņi. Kad kāds bērniņš Tev ir atklājis Dieva va/stibu? 
~ 

1--
Marka ev. 10: 46-52 Bartimejs. Kādu ticibu Jēzus redzēja aklā Bartimejā? - f--

2- 1--
Mateja ev. 5: 14-16 Gaisma, ko redz citi. Ko Tu dari, ja kāds mēģina "izpūst Tavu sveci'? 

4 Marka ev. 4: 21-25 Gaisma, kas atklāj visu. 

r-- f-
Kā šis sveces uzdevums atšķirās no iepriekšējās? 

5 Marka ev. 4: 30-33 Sinepju sēkla. Kas ir Tava miļākā garšviela? 
1---- '--

6 
1---- - Lūkas ev. 5: 12-15 Izvēle. Kad Tu Jēzum esi devis izvē1i Tev palīdzēt? 

7 Lūkas ev. 5: 16 Tuksnesis. Vai tuksnešainas vietas Tevi iztukšo vai stiprina? 
1---- ~ 

8 Jāņa ev. 5: 1-18 Pŗioritātes. Kad drīkst pārkāpt likumus? 

- - Kā Jēzus pārinterpretē baušļus? 

9 Mateja ev. 10: 37-42 Prioritātes II. Vai mīlestību var izmērit? Kāpēc lēzus prasa tik 

daudz? ---- -
10 Mateja ev. 11: 7-15 Atsauksme. < 

Tu no Jēzus esi lūdzis atsauksmes vēstuli. Ko Viņš raksti tu ? - f--
11 Marka ev. 4: 36-41 Pārspēks. Kā Tu reaģē krīzēs? Vai Tu mierini vai Tevi jāmierina? - f--
12 Lūkas ev. 9: 43-45 Pacietiba. Kas Tev teica: "Kad pieaugsi, tad saptratisi!" Vai tā ari 

r-- notika? -
lūkas ev. 9: 28-37 Ko Tu domā Mozus un ĒIija teica Jēzum? 13 Apskaidrošana. 

r--- -
Vai baidies, ja būsi pazemīgs tad citi Tevi pazemos? Kā 14 lūkas ev. 9: 46-48 Pazemiba. 

- f--
šie vārdi atšķiras? 

15 lūkas ev. 17: 1-19 Pateiciba. Uzraksti visu par ko esi pateicgs. Sarakstu pieliec pie 

- 1--
ledusskapja durvim. 

16 Jāņa ev. 6: 30-40 Dzivibas maize. Kā Jēzus Tev apmierina izsalkumu vai slāpes? 
1--- i--

Vai labs gans iet pa prieksu vai aiz savām avīm? 17 Jāņa ev 10: 1-18 labais gans. r-- -
18 Mateja ev. 14: 23-33 Izaicinājums. Kurš tika izaicināts? lēzus? Pēteris? Abi? 

1--- -
Ko Tavi ziedojumi liecina par Tavām prioritātēm? 19 Marka ev. 12: 41-44 Ziedojumi. 

r--- '--'-
Lūkas ev. 19: 1-27 20 Caķejs. 

1---- - Kā Tavs izskats ir ietekmējis Tavu dzi vi un pašvērtibu? 

21 Mateja ev. 21: 1-17 Parādes. Kā Tu pārmainies lielā pūlī? 
1---- -

22 Jāņa ev. 13: 1-20 Priekšauts un dvieli. 
, Kas Tevi visvairāk pārsteidz par Jēzus kalpošanu? 

c- I--
23 Marka ev. 14: 32-42 Ģetzamane. Kur atrodās Tava Ģetzamene? - f--
24 Jāņa ev. 16: 1-15 Aizstāvis - Svētais Gars. 

'-- 1--
Vai jebkad esi nonācis tiesā? Kas Tevi aizstāvēja? 

25 Jāņa ev. 19: 25-27 Noslēgums un iesākums. 

- i--
Kā kāda cilvēka nāve ir pārveidojusi citas attiecības? 

26 Jāņa eV.19: 28-30 Piepildijums. Kas vē1 Tavā müžā gaida piepildīšanos? - co-

27 Lūkas ev. 23: 32-43 Absolūti žēlastiba. Kad Kristus krusta vārdi Tevi ir izglābuši? - -
28 Jāņa ev. 19: 38-42 Jāzeps no Arimatijas. Vai Tu kādreiz rikojies kā Jēzus slepenais 

f----
mācek/is? -

29 Mateja ev. 28: 1-10 Sievietes kapsētā. Kam Tu esi stāstījis, ka Kristus ir augšāmcēlies? 
- f--

30 Lūkas ev. 24: 13-35 CeJš uz Emmavu. Kas ar Tevi ir ceļojis sērās? Cik ilgi Tu esi gatavs 

- '--
palikt ar sērotāju? 

31 Mateja ev. 28: 16-20 Jauns uzdevums. Vai esi kādu kristījis? Kas Tava mljākais/ā 
svētdienas skolas skolotājs/a? 



Mūsu Latviešu skolas bērni 2011.g. vasarā Gaŗezerā. 

J 

"Biz-biz" bērni - Kristaps un Kaiva. Nometņotāji - Maksis un Gints. 

Sagatavošanas klases skolnieks Zigurds. Vidusskolniece Laura ar tēvu Viktoru . 



Sag. klases skolēni Pauls un Aleksandrs Audzinātāji Jāni Lazovski sveic dzimšanas dlenā . 

Sag klases skolēns Pauls Sag klases skolniece Marita. 
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